
Математик
а

Решение 
неравенств.

Подготовка к ЕГЭ.



«Метод решения хорош,
Если с самого начала
 мы можем предвидеть – 
И впоследствии подтвердить,
Что, следуя этому методу,
Мы достигнем цели.»
                                             Лейбниц

. 



Решить неравенство:
Решение:
1)Определим ОДЗ:
  3+х−х² >0,
  х²-х-3<0,
 f(x)= х²-х-3,
 х²-х-3=0,
                      
                                 

2)Упрощаем неравенство, используя метод рационализации, в 
котором 

х(5-1)(3+х−х²−1)≥0,
4х(-х²+х+2)≥0   ·(-0,25)
х(х²−х−2)≤0
х(х-2)(х+1) ≤0,
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хЄ(-∞;-1]       [0;2]

Пересечение с ОДЗ дает решение 
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f(x)= х(х-2)(х+1),
х(х-2)(х+1)=0,
x=0 или х=2 или х=-1



Решить неравенство:

Решение:

1).Найдем ОДЗ:

2).Применим метод  рационализации.

(5х-13)(2х-5-1)(х²-6х+10-1)≥0;

(5х-13)(2х-6)(х-3)² ≥0; 2·(5х-13)(х-3)(х-3)² ≥0;
(5х-13)(х-3)³ ≥0;

Получаем следующие точки на числовой оси:  х=2,6 и х=3 

2,6 3 х
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Самостоятельно



Пересечение с ОДЗ  дает  решение

Ответ:(2,5;2,6]        (3;+∞).
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Решите неравенство
Решение.   
ОДЗ:

(2−х−1)(х+2 − 1)(х+3 −1)(3 −х −1)≤0,
(1−х)(х+1)(х+2)(2 −х)≤0,
(х−1)(х+1)(х+2)(х −2)≤0,  
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Получаем следующие точки на числовой оси: 
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21-2 -1 х

2-2 1 х



Решить неравенство:

Решение.

Найдем ОДЗ:

Воспользуемся методом рационализации, в котором

имеем:

 при х>0 

хЄ(0;0,2)U(0,2;+∞)
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Получаем следующие точки на числовой оси: 

Получим:

0 х

Пересечение с ОДЗ дает решение 



ııııııııııııııııııııııııııııııı

Решить неравенство:
Решение:

1)Задаем ОДЗ:

-1 0 1 1,5 6 х
 х Є (1,5;6)

Так как х Є (1,5;6),то  |х| =х, 

Упрощаем неравенство, используя  метод  рационализации, при котором

(х−1)(15х−18−2х²−х²)≤0

2)
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(х−1)(15х−18−3х²)≤ 0    ·
(х-1)(х²-5х+6)≥0,
(х-1)(х-2)(х-3)≥0. 
 Получаем точки, делящие числовую ось:

1 2 3
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x Є(1,5;2]      [3;6); 

Ответ: (1,5;2]       [3;6). 

Пересечение с ОДЗ дает решение данного неравенства
1 х2 3



Решить неравенство:

Решение:
1) .Найдем ОДЗ:

2).Делаем  замену                                 получим

-5 5 х
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Переходя к  х, имеем:

Пересечение  с ОДЗ дает решение

Ответ:

х0

х
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Решить неравенство:

Упрощаем неравенство, используя  метод  рационализации

Решение:



Ответ:(1;2)   {3}    (4;5).
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Решить неравенство:

Решение:
1)Найдем ОДЗ

2)

10 х0,6



0,5

Пересечение с ОДЗ дает решение 

0,6 10 х0,4



Решить неравенство:

Решение.   
1)Найдем ОДЗ:

Решим по отдельности каждое неравенство

a)2x²+x-1>0,
f(x)=2x²+x-1,
2x²+x-1=0

б)11x-6-3x²>0,
f(x)=11x-6-3x²,
11x-6-3x²=0,



0,5-1 х-2

в) г)

4)Возвращаемся к исходному неравенству и воспользуемся 
методом рационализации:
На заданном ОДЗ можем записать



Получаем следующие точки на числовой оси:

1 1,5-2 х

Пересечение с ОДЗ дает решение: 

1,5 х-2
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